
Etický dotazník  

Před provedením genetického testu je důležité plné pochopení všech možných důsledků, které 
by tento test mohl mít. Cílem tohoto dotazníku je zajistit, že jste si vědomi nejen možných 
zdravotních, ale i psychologických a etických aspektů genetického testování. Tento proces Vám 
pomůže rozhodnout se zodpovědně, s ohledem na vlastní zdraví, rodinné vztahy a sociální 
okolnosti. 

Níže uvedené otázky vám umožní zhodnotit, zda jste připraveni na všechna potenciální zjištění, 
která mohou vyvstat v důsledku genetického testování. Vaše odpovědi nám pomohou zajistit, že 
budete mít všechny potřebné informace pro informované rozhodnutí. Všechny Vaše odpovědi 
jsou důvěrné a slouží pouze pro účely tohoto testu. Prosím, pečlivě si přečtěte každou otázku a 
zvažte odpověď: 

 

Trpíte psychickým onemocněním, depresí nebo myšlenkami na sebevraždu? 
Vysvětlení: Genetické testy mohou někdy vyvolat silné emocionální reakce. Je důležité, abyste 
měli podporu, pokud cítíte, že by testování mohlo ovlivnit vaše duševní zdraví. 
 

Víte, že některé genetické informace mohou ovlivnit vaše možnosti uzavření životního 
nebo zdravotního pojištění v budoucnu? 
Vysvětlení: Některé genetické informace mohou ovlivnit vaši schopnost získat životní pojištění 
nebo jeho výši. Doporučujeme se před testováním poradit s odborníky v oblasti pojištění. 
 

Jste si vědom(a), že genetické testování může odhalit informace, které mohou ovlivnit 
nejen Vás, ale i Vaše příbuzné? 
Vysvětlení: Výsledky testu mohou mít vliv na zdraví vašich blízkých, zejména pokud se objeví 
dědičné nemoci. 
 

Jste připraven(a) na možnost, že výsledky testu mohou naznačovat zvýšené riziko 
vážných onemocnění, pro která nemusí existovat prevence nebo léčba? 
Vysvětlení: Genetické testy mohou odhalit predispozice k onemocněním, které mohou změnit 
váš životní plán, ale pro některá onemocnění nemusí existovat účinná léčba. 
 

Máte promyšleno, jak budete s výsledky genetického testu nakládat a zda je budete sdílet 
se svou rodinou či lékařem? 
Vysvětlení: Zjištění z genetického testu mohou ovlivnit vaši rodinu i vaši lékařskou péči, a je 
dobré mít promyšlený plán, jak s těmito informacemi naložit. 
 



 

Jste si vědom(a), že genetické testování může mít psychologický dopad na Vás i Vaše 
blízké? 
Vysvětlení: Výsledky genetického testu mohou způsobit úzkost, stres nebo jiný psychologický 
dopad, a to jak u vás, tak u vašich blízkých. 
 

Prosím, vezměte na vědomí, že genetické testování je dobrovolné a že rozhodnutí, zda se 
do něj zapojíte, je zcela na Vás. Ujistěte se, že máte všechny potřebné informace a že jste 
připraveni na potenciální důsledky. 

 


